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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº               ,  DE 2015 
(Do Sr. Eduardo Barbosa) 

Requer, nos termos constitucionais e 
regimentais, que seja encaminhado, por meio 
da Mesa Diretora desta Casa, pedido de 
informações ao Excelentíssimo Ministro de 
Estado das Relações Exteriores, a respeito 
existência de brasileiros combatentes na 
Ucrânia. 

Senhor Presidente, 

 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º, da 

Constituição Federal, e artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, que sejam solicitadas informações ao Excelentíssimo Ministro de 

Estado das Relações Exteriores a respeito da existência de brasileiros 

engrossando as filas de soldados voluntários estrangeiros em combate pró-

Rússia no conflito deste país com a Ucrânia. 

Solicitamos esclarecimento sobre as seguintes questões: 

1. O Ministério das Relações Exteriores - MRE tem ou teve conhecimento de 

brasileiros integrados às forças pró-Rússia na Ucrânia?  

2. A embaixada do Brasil tem registros dos brasileiros residentes na Ucrânia? 

3. O Brasil tem informações acerca de como seus nacionais são recrutados para 

lutar ao lado dos pró-russos? 

4. O Brasil já adotou alguma medida ou buscou contato que os brasileiros 

engajados no movimento pró-Rússia na Ucrânia? 

5. O governo brasileiro tem alguma informação acerca do que tem levado 

brasileiros a lutarem na Ucrânia junto a rebeldes pró-Rússia? 

6. Há diálogo do Brasil com a Rússia e Ucrânia com relação ao conflito entre 

ambos? 

7. Como o Brasil se posiciona oficial e formalmente em relação à crise? 
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8. Brasil e Rússia são parceiros nos BRICs cuja próxima cúpula será naquele país 

em julho do corrente ano. O Brasil pretende tratar deste assunto, da solução para 

o conflito e da presença de brasileiros nele? 

 

JUSTIFICAÇÃO 

Desde a anexação da Crimeia pela Rússia vimos acompanhando as 

tensões existentes entre a Ucrânia e aquele País. A partir de então vimos com 

preocupação a existência de grupos paramilitares, preocupação essa agravada 

com a adesão de brasileiros ao batalhão denominado Unité Continentale formado 

por voluntários estrangeiros de diferentes países. 

A edição n° 2366 da Revista Isto É dá conta da presença de pelo 

menos seis brasileiros que se juntaram aos rebeldes pró-Rússia na Ucrânia. São 

eles: Rafael Miranda, Rafael Lusvargui Rodolfo Magayver; os outros três preferem 

não se identificar e usam os nomes de Al Hassan, Alberto e Félix, sendo os dois 

últimos pai e filho, respectivamente. 

Diante do exposto, é fundamental que o MRE preste esses 

esclarecimentos, tendo em vista esse assunto afetar a política externa brasileira 

que deve ser fiscalizada pelo Parlamento brasileiro na sua função constitucional 

e, portanto, aguardamos as respostas pertinentes às indagações constantes 

deste requerimento.  

 

Brasília, em 17 de junho de 2015. 

 

 
Deputado Eduardo Barbosa  

(PSDB/MG) 


